
Abstrakt 

Správa majetkové podstaty je jednou ze stěžejních činností v insolvenčním 

řízení, kdy je úpadek řešen konkursem. Prostřednictvím insolvenčního rejstříku se může 

každý seznámit s výsledky takové činnosti. Její samotný průběh již však není tolik 

znám. Cílem práce je proto osvětlit postup při správě majetkové podstaty (včetně 

definice jejího obsahu) od prohlášení konkursu, kdy je držitelem dispozičního oprávnění 

insolvenční správce, a poukázat na některé relativně nedávné legislativní změny a jejich 

problémy. Diplomová práce je rozdělena do osmi kapitol, v nichž se postupně rozebírá 

správa podstaty a to od počátku insolvenčního řízení a prohlášení konkursu až po 

zpeněžení majetkové podstaty a zrušení konkursu.  

První kapitola přináší krátký vhled do historické úpravy a snaží se poukázat na 

určité podobnosti římského práva v oblasti konkursu se současným právním stavem. 

Druhá kapitola popisuje zahájení insolvenčního řízení, prohlášení úpadku a dále 

definuje osobu insolvenčního správce a způsob jeho volby insolvenčním soudem.  

Další kapitoly jsou jádrem práce. Třetí kapitola se věnuje již prohlášení 

samotného konkursu a zejména jeho účinkům, které mají značný dopad na správu 

podstaty. Ve čtvrté kapitole se dostáváme k definici majetkové podstaty, k jejímu 

vzniku, obsahu a rozsahu a možným sporům, které ve vztahu k ní mohou vznikat. 

Kapitola pátá popisuje výkon dispozičního oprávnění insolvenčního správce, a tedy 

činnosti, které v rámci správy vykonává. V této kapitole klade práce důraz více na 

právní stránku věci než na stránku ekonomickou, která je ovšem také důležitá z hlediska 

řádné správy. Šestá kapitola rozebírá pro věřitele esenciální složku konkursu, kterou je 

zpeněžení majetkové podstaty. Konkrétně se zabývá způsoby zpeněžení, možnostmi 

omezení při takové činnosti, rozdělením výtěžku zpeněžení a v neposlední řadě také 

odměnou insolvenčního správce.  

Sedmá kapitola se věnuje posledním etapám konkursu a jeho zrušení. Shrnutí 

celé práce a poznatky z ní podává pak závěrečná osmá kapitola. 


